



一直以来,联盟营销可以说是新玛特郑州总店的促销利器。据最新消息,7月30日,新玛特郑州总店将联手大河报、海尔电器,打造一场前所未有的联盟盛宴。

据悉,这场被冠名“大河·海尔购物专场”的闭店联盟营销,将于7月30日在新玛特郑州总店上演,届时,前往参与的消费者将会在当天独享三家联盟单位所提供的专属专场。

新玛特郑州总店营销部部长董红伟表示,对于以营销活动见长的新玛特郑州总店来说,联盟专场已经是轻车熟路,但此次活动仍然体现了几大创新:首先是首次与媒体进

行如此深度的合作,丰富了一个百货商场的文化氛围,也使得报企合作有了新的尝试;其次是首次与家电品牌进行深度合作,这在行业内会形成一个示范效应,也为新玛特郑州总店以后的营销活动另辟了一条路子;另外,三者之间的组合在行业内也很少见,如此跨行业的共同联动,必将给消费者带来耳目一新的感觉。

与新玛特郑州总店平日高端的定位有所不同,董红伟介绍,此次商场的营销活动将面对“全客层”,所以品牌参与度将会非常大,会让到店的各个消费层的顾客都能找到自己中

意的商品。据了解,新玛特郑州总店、海尔电器两家联盟单位都会在当天推出特别活动回馈消费者。

“联盟营销是企业营销的一种模式,对于商家来说,很好地笼络了消费资源,也扩大了影响力。”有关专家分析说,新玛特郑州总店之前做过很多此类营销活动,比如前不久的奔驰之夜、奥迪之夜、宝马之夜等,让自我价值得到了淋漓尽致的体现,而此次与媒体、家电品牌的创新联合,也将成为营销界的典范之作。

赵羲

惠民政策刺激经济增长

详解河南家电以旧换新

本报记者 赵羲 实习生 张红

7月19日下午,河南省、郑州市两级政府分别召开了家电以旧换新工作电视电话会,这标志着我省家电以旧换新工作正式启动。继家电、汽车、摩托车下乡等一系列政策推行之后,我省也加入了家电以旧换新的试点省,这对于扩大内需、拉动消费、带动经济和改善民生有着重要的意义。

河南消费者 开享以旧换新补贴

家电以旧换新政策从去年6月1日开始,先在北京、天津、上海等9个省市试行。今年将在原9个试点省市基础上增加19个实施省市,河南就是其中之一。

按照规定,目前补贴的范围包括电视机、电冰箱、洗衣机、空调、电脑五类家电。国家按照消费者购买新机10%的标准进行补贴,补贴上限为电视400元、电脑400元、空调350元、冰箱(含冰柜)300元、洗衣机250元。但必须是在河南省境内注册登记的法人单位或具有我省户籍的个人,在规定时间内将废弃旧家电交到中标回收企业,并到中标家电销售企业购买新家电的,才可享受家电补贴。

据介绍,“以旧换新”补贴是由两部分组成,一部分是旧家电的折旧费用,另外一部分是购买新家电的补贴费用。目前,河南省旧家电的折旧费用标准正在由相关部门进行制定,细则近期将出台。

此外,家电以旧换新交售品种与购新品种不要求对应。回收、换购全部打破品类、品牌限制,旧家电与新家电不要求在产品类别上一一对应。旧家电回收不论品牌,不分大小,不论好坏,旧电视、旧冰箱、旧洗衣机、旧空调、旧电脑等旧电器统统回收,新家电换购也不限品类不限品牌,包括3C商品在内,均在换购的范围之内。

为防止“黄牛党”利用政策套利,商务部、财政部等七部门联合下发的《家电以旧换新实施办法(修订稿)》中规定,在政策实施期内,个人购买新家电的,总量不超过5台;单位购买新家电的,总量不超过50台。目前,“限购令”已在各大卖场实施。

我省已于上周公开进行了家电以旧换新回收企业和销售企业的招标,五星电器、国美电器、大商电器等卖场都是家电以旧换新销售、回收双中标单位。对符合条件的消费者,这些卖场可在销售新家电时直接为购买人垫付补贴资金。也就是说消费者可以直接享受补贴。届时,市民售旧、买新可以“一条龙”进行。

家电以旧换新 经济刺激作用明显

业内人士指出,家电以旧换新对拉动家电消费增长作用巨大,在试点省市,家电以旧换新成为家电销售的主营渠道和城市消费的新热点。

据统计,截至今年5月23日,家电以旧换新方式销售新家电突破500亿元,销售1312.8万台,回收旧家电1387.5万台。2010年3-5月家电以旧换新销售额环比增长21%,政策带动家电消费作用明显。

统计显示,在家电下乡、家电以旧换新等惠民政策的强力推动下,2009年我国家电行业累计工业销售产值同比增长3.28%,2010年一季度我国家电行业工业销售产值累计同比增长31.26%

其实就在家电以旧换新工作在河南启动之前,已有部分家电品牌试水以旧换新。今年3·15前后,TCL、康佳、长虹等家电品牌纷纷在郑州推出“以旧换新”的促销噱头,引来销售热

潮。虽然当时仅是厂家的促销手段,但充分证明了家电以旧换新政策的经济拉动作用。

日前,五星家电负责人表示,该政策的出台,刺激了家电更新换代潮的提前到来,以旧换新是新的经济增长点,可以更好的满足顾客需求,提升销售,对整个家电行业具有积极意义。以旧换新是政府拉动内需的一项大举措,企业有责任承担协同政府推动该政策的实施和落实,并按政府的要求做到更好。

家电以旧换新政策同时也会促进资源循环利用。据介绍,回收的旧家电不会再进入二手市场、农村市场流通,而是统一交由正规的拆解企业进行拆解。

据悉,明年1月1日起,《废弃电器电子产品回收处理管理条例》将正式实施。此次公布首批列入目录的五大类产品与之前国家实施“以旧换新”政策中享受国家10%补贴的五大类产品相同。这意味着半年之后电视机、空调等5大类产品产品的正规回收拆解将变成强制执行。



栏目记者 赵羲

商场超市 加码“男人经济”

新闻:据《绍兴日报》报道,男士产品有专门的广告小册,“男士商品”有醒目的专柜……近日,绍兴一些超市对“男士商品”的重视引起了业内人士关注。

记者走访中发现,即便是没有大张旗鼓地推出“男士商品”专区的商场和超市(衣物类除外),也在“男士商品”比重上有加码趋势,比如男用洗面奶的品种明显增加。市区几家大超市中,男士洗面奶的品种基本上已有10种左右;和以往相比,导购员也加强了对男性顾客的引导。

观点:商超开始重视“男士经济”,是市场不断细分的必然结果。据悉,之所以出现“男士商品”专区,主要有两方面原因:一方面是迎合消费需求。开设专区,不仅为数量可观的男性消费者寻找“男士商品”提供了方便,还提供更有针对性的售后服务。另一方面也是为了培育相关消费能力,在国外大超市,这样的专区早已出现。

在女子百货商场层出不穷的今天,商超里出现“男士商品”专区,真是一点也不奇怪。

“限塑”两年 胶袋批发量反增两成

新闻:据《信息时报》报道,2008年6月起实施的《国务院办公厅关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》(俗称“限塑令”)至今已两年。据“限塑令”发起人、国际食品包装协会秘书长董金狮透露,两年来,大超市塑料购物袋的使用量已减少七成。然而,近期由于监管的放松,也没有任何处罚措施,胶袋使用又“死灰复燃”,尤其肉菜市场、小商店更是限塑不力的“重灾区”。一胶袋批发档主告诉记者,胶袋的批发量比去年增长了两成。

观点:据了解,在百货商场、大型超市和一些品牌店,限塑出台后就改用纸袋,限塑后有商场每天塑料袋使用量减少了三分之二,但纸袋的使用量则与之前的塑料袋相当。然而纸袋、无纺布袋成本相对胶袋高,有的品牌店已悄悄恢复用胶袋。

“肉菜市场是限塑管不了的‘重灾区’。”董金狮在总结限塑两年时坦言,限塑令的执行力正逐年减弱,尤其是一些肉菜市场到今年已经没有限塑令的痕迹。



消费提示

夏季安全使用热水器

进入夏季的最热时期,热水器已成为了大多数家庭不可或缺的电器之一。不少消费者反映,热水器若使用不当,会产生一些安全隐患,要如何避免呢?

◆日常保养妙招

喷头保养方法:在使用喷头时,如果发现喷水不畅或者堵塞现象,可将喷头卸下,用螺丝刀将喷头盖中间的螺丝拧下,取下组装套盖,用废旧牙刷对内表面的杂物进行清理。清理完毕后,将组装套盖按顺序安装好,注意要放正,以防影响喷头的使用效果。

内胆保养方法:为保证电热水器使用安全和内胆寿命,在长期不使用的情况下,可通过安全阀将内胆的水放掉。首先关闭自来水进水管阀门,然后将热水器混合阀扳至热水处,再将安全阀手柄向上扳至水平位置,此时热水器内胆中的水便通过安全阀的泄压口流出,并经排气管流向下水道。

◆特别注意事项

- 1.使用热水器时,先不要将喷头出水口直接朝向人体,并注意调试水温,以免烫伤。
- 2.使用专用电源插座。
- 3.禁止用湿手插拔电源插头,否则易发生触电事故。
- 4.燃气热水器工作时或刚工作完后,排烟管温度很高,不能用手触摸,周围禁止放置可燃物。
- 5.任何情况下都不得使用与热水器铭牌标示规定不符的其他种类燃气。
- 6.在使用后、外出或就寝前,应关闭燃气阀门。

另外,在日常洗浴时,不要将混合阀热水挡开得太久,避免浪费热水。对于水压大导致安全阀泄压流水较多的情况,在加热和平时不用时最好关上进水阀,以节省用水。

王罗浩



消费热点

上半年消费市场快速增长 消费结构升级继续加快

商务部7月20日公布了上半年消费市场运行状况:我国上半年消费市场保持快速增长态势,消费结构升级继续加快。

统计数据显示,上半年全国实现社会消费品零售总额72669亿元,同比增长18.2%,比去年同期加快3.2个百分点,比第一季度加快0.3个百分点。受自然灾害、供需偏紧等因素影响,上半年蔬菜粮食等部分农产品价格出现一定上涨。

数据还显示,国家出台的家电、汽车消费政策效用进一步显现,消费结构升级继续加快。上半年全国汽车销售902万辆,增长47.7%。汽车以旧换新补贴车辆17.4万辆,发放补贴资金24.2亿元,拉动新车消费205亿元。家电下乡产品累计销售3251.8万台,实现销售额678亿元,比去年同期分别增长2.4倍和3.2倍。

商务部预测,由于国民经济回升向好的基础进一步巩固,居民就业和收入水平持续增长,国家扩大消费的政策进一步完善,因此下半年消费市场仍将呈现平稳较快增长态势。

任震宇

平板电视市场占有率达94% 彩电升级换代引发新商机

随着社会经济、科技水平的快速发展,更轻、更薄、画面效果出众的平板电视逐渐走入普通家庭。近日,工信部电子信息司相关负责人介绍,2010年上半年,平板电视占有率高达94%,农村市场也达到73%,彩电的升级换代引发新彩电业市场的新商机。

近日,中国电子商会消费电子产品调查办公室发布了《2010年1-6月份中国平板电视城市消费者需求状况调研报告》。据《报告》显示,2010年我国平板电视消费市场继续保持较为旺盛的消费需求,1-6月份需求量达1050万台,较去年同期增长35%。

2010年,随着3D大片的推出,3D电视开始兴起;随着技术的创新,LED电视得到爆发式发展;随着三网融合试点城市的公布,网络电视也逐渐走向成熟。强劲的增长态势以及不断扩大的市场范围彰显出中国平板电视市场的活跃性,市场竞争也变得更加激烈。

另外,随着家电下乡、以旧换新、节能惠民工程等一系列措施的不断推广和实施,三、四级平板电视市场的需求量将得到进一步扩大。预计2010年三、四级市场平板电视需求量将达到620万台。硬件和软件的不断提升,推动平板电视向着LED化、3D化和网络化方向发展,带来无限新商机。

韩燕



消费现象

天热 市民热衷网上购物 提醒 合理消费谨慎选择

高温天气下,市民的消费习惯也发生“质”的变化,“懒人族”甚至连吃饭、购物都不愿意离开凉爽的空调房,因此,足不出户,省时省力又省心的网购生活成了他们的生活主题。

高温下 网购也“升温”

“天太热不想出门,我直接在网上海上买衣服、化妆品,给手机充话费,东西送货上门,省时省心。”回家度假的大学生小林说。据她介绍,她的朋友圈中有些人连家具、日用品都从网上订购,“前几天有个同学搬新家,连电脑桌、墙纸、台灯都是提前网购的。”

选商品,点鼠标,然后坐等快递送货上门,成了今夏盛行的消费方式。在某事业单位上班的张女士就频繁和同事一起上网“团购”,下班时还经常聚在一起交流网购心得,

天热 提醒 市民热衷网上购物 合理消费谨慎选择

研究网购策略。“最近我们都在积极‘戒网’,不然每个月的工资不知不觉就花光了。”张女士略显无奈地说。不光“宅女”选择网购,一些男同胞在高温下也选择了网购。一位网名为“飞翔”的男士告诉记者,天热懒得出门,可家里正在装修,为了跟进装修进度,他选择在网上购买墙纸、家具和浴室用品。

网上购物的人多了,不少网店店主都乐开了花。相形之下,商场的生意稍显得冷清。昨日中午,记者在某大商场看到,商场里购物的人寥寥无几,只有一些老人和小孩前来吹空调纳凉。三伏天带来的“宅”经济,让零售实体店消费大打折扣。

邮件多 快递勤“上门”

市区一位快递员表示,近期他负责的片区每日送件量增加了30件左右,高峰时甚至是一倍多,货品以服装、鞋子为主,“甚至有家庭主妇上网购买拖把”。他告诉

记者,连日的高温,使快递总量同比增加约30%,增长量最大的是散户网购的各种快件,夏季网购物品中,衣服、日用品类占多数。

某快递公司负责人表示,近期快递总量激增,该公司已加派了车辆、人手,确保投递及时。该负责人还告诉记者,为应对高温天气,该公司快件到站时间由原来的11:30提前到9:30;投递时间也作了调整,每天下午1时~3时为投递员休息时间,避开酷热时段。

对此,有业内人士指出,网上购物是日常购物的网络延伸,其最大的特点是自由,只见商品不见钱,鼠标一点东西来,这就使消费者的心理处于一种不设防的状态,容易花钱过量。要减轻或避免网购成瘾,最好的办法是按需购物,消费要有计划和目的。同时,在邮寄快件或选择网购快递公司时要认准正规快递公司,发现问题由快递员现场记录后进行退货、理赔等,及时维护自己的合法权益。

向海



消费博客

售后服务重在维修质量

员言谈举止、外出着装的要求,甚至细化到维修人员进门应该先迈哪只脚等。

这方面的培训虽然的确在短期内便能收到成效,但是真正能熟练解决产品问题的技术人员却需要10年左右的培养和经验积累,而高工作强度、低收入水平和社会地位、高职业素质要求、差的工作环境无法吸纳优秀的技术人才。同时,维修人员也表现出了季节性和流动性的明显特点,在淡季时为降低成本,维修人员往往停职、停薪回家,人员的流动性也不利于人才培养。

人才的缺乏不但给售后服

务带来问题,也影响了品牌的销售和声誉。消费者需要的是维修人员能够迅速排除故障,让家电正常运转,而不仅仅是维修工人出现在门镜里的一张笑脸。

企业的售后服务是来不得半点虚假的,无论是网点的建设还是人员的培训,都需要扎实而稳步地推动,最终在具体的服务工作中体现出来,因此,以服务为基础来提升企业的竞争力是最为稳健的一种方式。

服务营销没有捷径可以走,它需要企业的耐心、细心,踏实建网点、潜心搞培训。

桑雪琪